
肇庆医学高等专科学校
教学督导简报

人才培养质量监控办公室教学督导室 编印

2021年5月 第2卷 第3期

目录

一、教学管理

教务处开展 2020-2021 学年第二学期期中教学检查工作

教学管理

教务处开展 2020~2021 学年第二学期期中教学检查工作

教学检查是规范教学管理重要手段，是提升系部管理水平、提升教师教育教学能力、梳理系部教学工作的重要举措。为了全面了解本学期教学情况，更好地发现和解决教学中存在的问题，根据学校教学工作安排，于 5 月 17~21 日对 9 个教学系部和第三附属医院进行了为期一周的教学检查。

学校高度重视这次教学检查工作，出台期中教学检查工作实施方案，成立检查工作领导小组，教学副校长任组长，教务处、督导办共同参与。检查形式采取系部自查、专家现场考察相结合方式进行；专家现场检查环节包括听取汇报、查阅资料、实地考察、与师生座谈、反馈等环节，全面对系部教学情况评价，检查时间每个系部为半天，检查结果现场进行评价并及时公布。

5 月 26 日下午，在综合楼三楼会议室，教务处集中各系部主任、信息中心、督导办等相关人员进行教学检查反馈。王福青处长首先对这次教学检查进行了总结。整体来说，相对上学期期中教学检查各系部都有了较大的进步，重视程度也有了较大的提升，个别系部书记也积极参与教学工作，基本达到了预期目标。具体体现在：个别系部进行了自查；各位主任汇报的课件均能按指标体系要求进行准备，个别系部将开学以来的创新性工作进行了汇报，课件图文并茂，其中口腔医学系的汇报材料尤为详尽；资料检查环节检查中看到，大多数系部准备的资料较为详实，并能按检查的条目进行归类，其中，尤以临床系、思政部和医技系的资料值得借鉴学习；通过听取汇报、查阅资料、抽查听课、师生座谈，了解到各系部均能认真执行教学计划、教师认真备课、教案齐全、课件制作较为精美，信息化技术在教学中得到广泛应用；题库建设作为本次教学检查的重点，各系部都很重视题库建设工作，医技系对本系题库进行自查，并制定了考核标准，对题库建设的质量、数量进行考核，值得各系部借鉴；师资队伍建设有序开展，各系部较为重视“传、帮、带”工作；质量工程项目稳步推开。

针对本次教学检查，王福青处长对下一步教学工作重点提出了三点要求：一、系部主任要心中有系部，更新观念，好好规划系部的发展方向，推进教学改革。为此，提出三问，一问教学工作中心地位是否深入人心，二问深入基层是否常态化，三问系部工作是否围绕教学工作要点有序开展；二、抓常规管理，注重对青年教师培养。三、各系部要对本次教学检查工作中存在的不足进行整改，加强学习，促进内涵提升。

会上，刘其礼副校长充分肯定了教学检查工作的重要性和必要性。并要求各系部主任不仅要参与学校的教学检查工作，也要对各自的教研室每学期开展教学检查工作，以查促进，确保教学工作有序开展。

（教务处供稿）

2021年5月31日